
 

 

Віспа у котів 

Віспа у котів 
n Періодично повідомляється про випадки інфекції Orthopoxvirus у котів, 

зазвичай викликаних вірусом коров'ячої віспи. 

n Вірус коров'ячої віспи заражає багато видів-господарів, включаючи людей 
(зооноз!). 

n Вірус Mpox (раніше відомий як віспа мавп) є ще одним представником роду 
Orthopoxvirus, який також заразний для багатьох видів-господарів, але поки не 
був зафіксований у котів. 

 

Епідеміологія 

n Вірус коров’ячої віспи виникає переважно у гризунів, які є природними 
резервуарами цього вірусу. 

n До групи ризику зараження входять коти, котрі мали контакт з гризунами. У 
більшості випадків, заражені коти мали контакт з гризунами під час 
полювання. 

n Віруси віспи мають оболонку і є досить стійкими до різних фізичних впливів, 
але вони дуже чутливі до хімічного впливу. 

 

Патогенез та клінічні симптоми 
n Вірус коров'ячої віспи зазвичай починається з утворення ран на голові, 

отриманих під час боротьби з гризуном. 
n Після місцевої реплікації у вогнищі інфекції вірус викликає системну інфекцію 

з вірємією. 
n Після віремії та під час грумінгу на шкірі з'являються численні ураження, 

особливо на лапах та вухах. 
n Розвивається фокальний або мультифокальний корковий дерматит; у 

більшості імунокомпетентних котів спостерігається спонтанне одужання. 
n У важких випадках розвиваються прогресуючі проліферативні глибокі 

виразки. 

n Можлива пневмонія. 

n У кошенят та котів з імуносупресією системний вірус коров’ячої віспи може 
призвести до загибелі 

Діагностика 

n Можна відбирати біопсію з уражених ділянок шкіри або зразки сухих корок 
(без транспортного середовища). 

n у котів з пневмонією вірус можна виявити у зразках бронхоальвеолярного 
лаважу, орофарингеальних змивів, плевральній рідині, а також у зразках 
тонкоголкової біопсії з уражених ділянок легень. 

n ПЛР є основним методом для виявлення ДНК вірусу коров’ячої віспи та 
додатково дозволяє проводити подальший генетичний та філогенетичний 
аналіз виявленого вірусу. 

n Інші методи діагностики включають: 

o Виявлення включень Коудрі типу А на гістопатології 

o Електронна мікроскопія 

o Ізоляція вірусу 

 
Лікування та дезінфекція 
n Для запобігання вторинним бактеріальним інфекціям важливо ретельно 

очищати та обробляти виразкові ділянки шкіри. 
n Може знадобитись призначення антибіотиків широкого спектру дії у разі 

підозри на бактеріальну інфекцію. 
n Рекомендована загальна підтримуюча терапія  
n Використання кортикостероїдів потрібно уникати 
n У тварин, які загалом здорові, одинарні поверхневі ураження зазвичай 

загоюються самостійно протягом 4-5 тижнів. 
n Прогноз погіршується для кошенят, котів, що отримують лікування 

кортикостероїдами, котів з системним імунодефіцитом (наприклад, коти з ВІК), 
а також при уражені легень. 

n Поксвіруси можуть довго перебувати в середовищі, якщо вони не піддаються 
хімічному обробленню. 
o Рекомендовано використовувати дезінфектанти, що пройшли випробування на 

ефективність (такі як комерційні продукти, перелічені Німецьким ветеринарним 
медичним товариством DVG або Німецькою асоціацією використовуваної гігієни VAH). 

o Перед нанесенням дезінфектанту ретельно очистіть поверхню. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim (головний спонсор), Virbac & Idexx. Грудень 2022 року. 
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Цей інформаційний бюлетень було перекладено з англійської мови. Щоб переглянути оригінальну, останню оновлену версію англійською мовою,  

перейдіть на сайт www.abcdcatsvets.org. ABCD не несе відповідальності за будь-які помилки в перекладі 

  

 

Ураження шкіри на голові кота, спричинені вірусом 
коров'ячої віспи. Зверніть увагу, що під час обстеження 
котів з підозрою на вірусну інфекцію, слід одягати 
рукавички. 

Віспа у котів 

Вакцинація 
n Нині немає вакцин проти вірусу коров’ячої віспи 

доступних для використання у тварин 

 
Зоонотичні ризики 
n Коров’яча віспа це зооноз. У людей можуть 

виникати випадки захворювання внаслідок 
прямої передачі вірусу від котів або домашніх 
щурів. 

n Інфекція може бути смертельною для людей з 
імуносупресією. 

n Власників заражених котів і домашніх щурів слід 
попередити про зоонотичний ризик. 

n При роботі з котами, у яких підозрюють 
зараження вірусом коров'ячої віспи, персонал 
ветеринарних клінік повинен дотримуватися 
правил інфекційного контролю (наприклад, 
використання рукавичок і дотримання належної 
гігієни рук). 

n У випадках інфекції вірусом mpox, слід зменшити 
контакт між людьми і домашніми тваринами, а 
також звернутися за медичною консультацією до 
лікаря і ветеринарного фахівця. 

Ураження шкіри від коров'ячої віспи на вусі. 
Зверніть увагу, що під час обстеження котів з 
підозрою на вірусну інфекцію, слід одягати 
рукавички. 

Ураження на руці людини, спричинені вірусом 
коров’ячої віспи. 
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Ураження шкіри покриті коркою 
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